

八国峰会7日开幕,日本媒体称——

离开中国 谈世界经济无意义

八国峰会7日在日本北海道洞爷湖拉开帷幕。6日,日本首相福田康夫在与美国总统布什举行日美首脑会谈后正式宣布,他将出席北京奥运会开幕式。布什也表示将出席这一体育盛事,为运动员喝彩。北京奥运会并非此次峰会议题,但八国集团两个重要成员领导人就此作出积极表态,使报道峰会的媒体对“中国存在”印象深刻。

中国不是八国集团成员,但作为国际社会重要一员同样是全球媒体关注的对象。9日,中国国家主席胡锦涛将出席八国首脑同5个发展中国家领导人对话会议和经济大国能源安全与气候变化会议。这是中国领导人自2003年以来第5次出现在这一重要国际场合,参与讨论全球经济、政治、环

境等重大问题。为共同应对人类面临的挑战,加强在重大国际问题上的沟通与了解,八国集团日益重视同发展中国家的合作。而作为最大发展中国家,中国的作用已被广泛认可。采访八国峰会的美联社东京分社社长科尔曼对新华社记者说,中国目前经济总量跃居世界第四,随着中国在世界经济中比重不断增大,在国际政治中的影响力逐渐提高,越来越多的国家已认识到应对全球性重大课题离不开中国的参与。

日本外务省大臣官房参事官谷口智彦日前在接受新华社记者专访时说,中国开始在解决全球性问题上发挥作用将是八国集团和发展中国家对话会议的最大成果。

日本外务省外务报道官儿玉和夫

6日在接受新华社记者专访时说,中国制定了到2010年单位GDP能耗比2005年降低20%的目标,日本对此非常欢迎;中国实现粮食自给是了不起的成就,日本对此给予积极评价;在六方会谈框架下实现朝鲜半岛无核化对东亚稳定不可或缺,中国作为主席国在六方会谈中为实现这一目标发挥了积极作用;作为与伊朗谈判的六国之一,中国为解决伊核问题作出了积极努力。

日本《朝日新闻》4日指出,人们已意识到,仅靠日美等八国峰会正式成员难以找出解决世界性难题的出路。与1975年首次举行发达国家首脑会议时相比,如今在世界范围内具有影响力的国家在增多。而没有中国的参与,谈世界经济就没有意义。 据新华社电

富国深陷信誉危机

当八国集团领导人7日聚首日本北海道之时,非洲国家正以既失望又期待的复杂心情关注着这次八国集团首脑会议。

在2005年英国苏格兰鹰谷峰会上,英国、加拿大、法国、德国、意大利、日本、俄罗斯和美国共同承诺,在2010年之前每年向非洲提供250亿美元的援助。这一承诺当即受到国际社

会的普遍欢迎和高度评价,也燃起了非洲国家摆脱贫穷、寻求发展的希望。

然而,距2010年大限已时间过半,发达国家在兑现承诺上究竟表现如何?

国际乐施会近日发表的报告说,自2005年以来,发达国家在履行对非援助上只兑现了四分之一。而旨在监测发达国家履行对非援助承诺进展情况的非洲进步小组上月发表的报告则指出,

发达国家对非援助承诺远远没有兑现。根据目前的执行情况,发达国家对非援助短缺数额高达400亿美元。

发达国家常常以种种借口为自己的食言开脱,如非洲国家未能在推进民主、改善人权状况、惩治腐败、促进良政等方面取得令他们满意的成果等。一些发达国家甚至将援助当作交换条件,强制向非洲国家推销其价值观念,甚至干涉非洲国家内政。事实已证明,那些附加条件被强制推行后,一些非洲国家未能就此走上发展繁荣之路,反而陷入政变、战乱和动荡的境地,贫困和饥饿加剧。 据新华社电

背景介绍

八国集团首脑会议

八国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大、日本和俄罗斯组成。八国集团首脑会议是由西方七国首脑会议演变而来。

1975年11月,法国、美国、德国、日本、英国和意大利六国领导人在法国的倡议下在巴黎郊外的朗布依埃举行首次最高级经济会议,以协调各国政策,重振西方经济。1976年六国领导人举行第二次会议时,加拿大应邀与会,形成七国集团,会议也被称为“西方七国首脑会议”。此后,西方七国首脑会议每年轮流在各成员国举行。

1991年7月,西方七国首脑会议在伦敦举行。英国首相梅杰作为东道主邀请苏联总统戈尔巴乔夫在会后同七国首脑举行会谈,即“7+1”会谈。

1997年在美国丹佛举行的西方七国首脑会议上,俄罗斯总统叶利钦应邀以正式与会者的身份“自始至终”参加会议,并首次与七国首脑以“八国集团首脑会议”的名义共同发表“最后公报”。

2002年6月,在加拿大举行的八国集团首脑会议上,俄罗斯被接纳为八国集团正式成员。

多国领导人遭“恶搞”

据新华社7月7日电 八国集团首脑会议7日在日本洞爷湖拉开序幕。日本推出了以峰会为背景的科幻电影,英国、美国和法国领导人在影片中遭到不同程度“恶搞”。

英国《泰晤士报》7日报道,电影《基拉拉的反击》上周末在日本上映。影片主要内容为,宇宙怪兽基拉拉在峰会期间突袭地球,多国领导人被困北海道,联手对抗基拉拉。

片中,基拉拉长着乒乓球般的触角,近似菱形的脑袋。面对突然出现的危机,美国总统暴怒,英国首相满脑子本国荣誉,法国总统则与日语翻译亲密交谈。

在《基拉拉的反击》中,领导人角色的名字与真人名字相似,如法国总统名为埃斯卡尔戈·索科齐(Sarkozy),与现任法国总统尼古拉·萨科齐(N Sarkozy)的姓名仅差一个字母。

影片中,索科齐深情地告诉他的女翻译:“你是我的凯旋门,我就是你的埃菲尔铁塔。”日本前首相安倍晋三也惨遭“恶搞”。影片把他塑造为事发时的日本首相,应对危机时频繁地上厕所。



7月7日,日本首相福田康夫(右)在北海道洞爷湖举行仪式,欢迎前来出席八国峰会的俄罗斯总统梅德韦杰夫。 新华社发

俄表示一旦美捷签署反导系统协定俄将采取应对措施

当地时间7月6日

俄罗斯驻捷克大使菲多托夫在布拉格表示——

- 一旦美国和捷克签署并批准反导雷达基地协定,俄罗斯政府将会采取相应措施,确保自己的安全水平
- 美国迄今未能消除其部署反导防御系统对俄罗斯和整个国际社会安全所造成后果的担忧
- 俄罗斯国防部代表将于7月8日至10日在布拉格召开的反导防御国际会议上阐明俄罗斯立场
- 只有在捷克和波兰的反导基地常驻俄罗斯观察员的情况下,俄罗斯才会满意

马研 编制 新华社发



7月7日,在西班牙北部城市潘普洛纳举行的奔牛节上,一群公牛在追赶狂欢的人们。当天,一年一度的奔牛节在潘普洛纳拉开帷幕。 新华社/路透

韩总统改组内阁

新华社首尔7月7日电(记者李拯宇 于玉兰)韩国总统李明博7日下午宣布对内阁进行部分改组,撤换了3名政府部长,包括总理韩升洙在内的其他内阁成员继续留任。

韩国总统府发言人李东官说,李明博已提名安秉万任教育科学技术部长官,张太平任农林水产食品部长官,全在姬任保健福祉家庭部长官。

今年6月10日,韩升洙及全体内阁成员向李明博提出辞职,为政府在美国牛肉进口问题上造成的混乱局面承担责任。

以掘尸准备换囚

据新华社7月7日电 以色列6日开始在北部地区一军方墓地内挖掘黎巴嫩和巴勒斯坦武装人员尸体,为与黎巴嫩真主党交换俘虏做准备。

以色列电视台6日的画面显示,数辆拖拉机开始在墓地内工作。这一地区为以色列军事禁区。

以色列同真主党尚未确定交换俘虏的具体时间。真主党总书记哈桑·纳斯鲁拉2日宣布,真主党将在近一两周内与以色列交换俘虏。

以色列内阁上个月批准了一项与真主党交换俘虏的协议。根据协议,以色列除释放5名真主党成员外,还将归还约10名武装人员的遗骸,并释放一批巴勒斯坦在押人员;真主党则将送还两名被俘以军士兵或他们的遗骸以及其他一些以军阵亡士兵的遗骸。

喀布尔爆炸 40多人死亡



7月7日,阿富汗警察在首都喀布尔的汽车炸弹爆炸现场警戒。 新华社/路透

阿富汗首都喀布尔市中心的印度大使馆门前7日发生汽车炸弹爆炸事件,致死40多人,另有140多人受伤。

这是塔利班政权2001年倒台以来,喀布尔发生的伤亡人数最多的爆炸事件。

爆炸

印度大使馆地处喀布尔市区繁华地段,靠近阿内政部所在地。

爆炸发生在喀布尔当地时间8时30分(北京时间12时)左右。袭击者驾驶一辆汽车,在大使馆门前引爆车内的炸弹。

爆炸现场浓烟滚滚,一片狼藉。印度大使馆大门完全遭摧毁,馆内部分建筑受损,几百米内数家商店门窗玻璃被震碎。

阿富汗帕兹瓦克通讯社主管达尼什

卡罗基说,袭击目标是印度大使馆车辆与人员,几辆轿车准备驶入大使馆内时,附近一辆轿车突然发生爆炸。

伤亡

爆炸发生在上班高峰时段,不少人正在印度大使馆门前排队申领签证,因此人员伤亡惨重。

阿富汗内政部发言人纳吉布·尼克扎德说:“初步报告显示,40多人遇难,死者多为申请签证的平民。”他说,遇难者包括大约10名警察,他们负责大使馆安全。

路透社援引一名不愿公开姓名的警方高级官员的话说,死亡人数为41人,其中包括妇女和儿童。

爆炸发生时,印度驻阿富汗大使贾

亚·普拉萨德不在使馆内。

印度外交部长普拉纳布·慕吉当天在新德里说,4名印度大使馆人员在爆炸中死亡,包括一名印度驻阿富汗大使馆随员,一名外交官和2名负责大使馆安全的印度准军事人员。

幕后

爆炸发生后,阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊发表声明,谴责爆炸制造者,称爆炸事件制造者企图破坏阿富汗和印度的关系。

阿富汗外交部长兰金·达德法尔·斯塔塔当天前往爆炸地点视察。他说:“阿富汗和印度友谊牢固,袭击不会损害双边关系。”

目前,尚没有组织宣布对袭击负责。塔利班否认与这次袭击有牵连。

阿富汗内政部发表声明说,国外特工人员策划了这起袭击事件。

(新华社特稿)

科威特石油 还可采115年

新华社科威特7月6日电(记者王波)据科威特媒体6日报道,科威特国家石油公司预计该国的石油储量还可以开采115年。

该公司发布的一份报告称,按科威特已探明的石油储量1015亿桶和2007年日均产油241.5万桶计算,科威特的石油储量还可以开采约115年。

报告同时指出,随着石油开采和勘探技术的进步,科威特还可能发现新的油田。因此,科威特石油可开采的时间还可能延长。

科威特是石油输出国组织(欧佩克)第四大产油国,目前已探明的石油储量约占世界总储量的10%。

美国货机 墨西哥坠毁

据新华社7月7日电 美国一架货机6日在墨西哥蒙特雷西部坠毁,造成驾驶员死亡、副驾驶受伤。飞机坠毁原因目前尚不清楚。

坠毁的飞机隶属于专门提供包机服务的“美国捷特航空公司”。美国有线电视新闻网(CNN)援引公司副总裁唐纳德·麦克内夫的话说,坠毁的是一架麦道飞机,上面运载的货物为汽车配件。

麦克内夫说,飞机从公司总部所在地密歇根州伊普西兰蒂的威洛伦机场起飞,中途分别在安大略州和路易斯安那州降落以装货和报关。墨西哥当地时间6日凌晨,飞机在距离科阿韦拉州拉莫斯阿里斯佩斯机场12公里处坠毁,当时天气状况良好。

美国国家运输安全委员会证实说,飞机驾驶员在坠机中死亡,副驾驶被烧伤,两人均为美国人。



7月6日,在美国加利福尼亚州的大瑟尔,来自科罗拉多州的消防员德温·麦克唐纳引燃逆火,以阻止野火蔓延。美国加利福尼亚州各处的山林大火继续蔓延。经过加州及来自美国各地近两万名消防队员的全力扑救,目前已扑灭山火1400多处,但仍有300多处山火无法控制。 新华社/路透